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参考資料１

平成２４年度人権教育の推進に関する取組状況調査 実施要項

１ 趣 旨

人権教育に関する国の調査研究の成果として、「人権教育の指導方法等の在り方に

ついて」３次にわたる［とりまとめ］が公表されている。これらの［とりまとめ］

を踏まえ、平成２１年に教育委員会及び学校において推進すべき取組の状況を把握

しているが、今後の人権教育の一層の推進に活用するため、平成２４年度時点での

取組状況を再度把握することとする。

２ 実施主体

文部科学省（初等中等教育局児童生徒課）

※ 人権教育の指導方法等の在り方に関する調査研究会議の協力を得て実施する。

３ 調査対象

○調査Ⅰ 都道府県／市区町村教育委員会に対する調査

・調査Ⅰ-１ 都道府県教育委員会に対する調査

対 象； 全国４７都道府県の教育委員会

・調査Ⅰ-２ 市区町村教育委員会に対する調査

対 象； 全国１，７３８市区町村の教育委員会

○調査Ⅱ 公立学校に対する調査

対 象； 全国の市区町村立の小・中学校並びに都道府県立の高等学校及び特

別支援学校のうちから、都道府県ごと・学校種ごとに無作為抽出した

１，８７２校（抽出率；約５％）

４ 調査対象校の抽出等

（１）抽出方法

公立学校に対する調査の調査対象校の抽出方法は、別に定める。

（前回調査の対象校であるか否かにかかわらず、新たに抽出を行う。）

（２）具体の調査対象校の抽出作業

具体の調査対象校（特別支援学校を除く。）の抽出作業は、別に定めるところによ

り、都道府県教育委員会が行う。
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５ 調査事項・調査項目

（１）調査事項

人権教育調査研究会議による「人権教育の指導方法等の在り方について」の[とり

まとめ]を踏まえ、各教育委員会及び学校において推進すべき取組の状況

※ 第１次とりまとめの公表（平成１６年６月）以降、平成２４年度までに取り組んだ施策・活

動の実績（平成２４年度内に実施予定のものを含む。）、又は、今後の取組に関する検討状況に

ついて調査する。

（２）調査項目

調査Ⅰ：都道府県／市区町村教育委員会に対する調査

① 総合的かつ計画的な施策の推進と推進体制の整備について

ⅰ）人権教育に関する施策の推進方針・計画

ⅱ）域内における人権教育の推進体制

ⅲ）人権教育の推進状況調査

ⅳ）人権教育に関する調査研究等

② 人権教育に関する情報発信・普及について

③ 人権教育に関する教職員研修について

ⅰ）人権教育担当者等向けの研修

ⅱ）ライフステージに応じた研修

ⅲ）人権教育担当者等以外の教職員向けの研修

ⅳ）国の調査研究［とりまとめ］を踏まえた研修の改善・見直し

④ その他

調査Ⅱ：公立学校に対する調査

① 学校としての組織的な取組と関係機関等との連携等について

ⅰ）人権尊重の視点に立った学校づくり

ⅱ）学校としての組織的な取組とその点検・評価

ⅲ）家庭・地域、関係機関等との連携及び校種間の連携

② 人権教育の指導内容と指導方法について

ⅰ）指導内容の構成と指導方法の工夫

ⅱ）効果的な学習教材の選定・開発

③ 学校における研修の取組について

ⅰ）年間教職員研修プログラムの作成

ⅱ）研修内容

ⅲ）研修方法

④ その他

６ 調査時期

平成２５年２月～平成２５年４月
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７ 調査方法

書面によるアンケート調査

８ 調査票の配布及び回収

（１）都道府県／市区町村教育委員会に対する調査

次の系統により調査票を配布・回収する（市区町村分の調査票については、都道

府県教育委員会を経由して配布・回収する。）。

〔都道府県分〕 文部科学省 ⇄ 都道府県教育委員会

〔市区町村分〕 文部科学省 ⇄ 都道府県教育委員会 ⇄ 市区町村教育委員会

※指定都市分も含む。

（２）公立学校に対する調査

次の系統により、調査票を配布・回収する（都道府県立学校分の調査票について

は、都道府県教育委員会を経由して、市区町村立学校（指定都市立学校を含む。）分

の調査票については、都道府県教育委員会及び市区町村教育委員会を経由して配布

・回収する。）。

〔都道府県立分〕 文部科学省 ⇄ 都道府県教育委員会 ⇄ 学校

〔市区町村立分〕 文部科学省 ⇄ 都道府県教育委員会 ⇄ 市区町村教育委員会 ⇄ 学校

※指定都市分も含む。

９ 回答の作成

（１）回答者は、調査票（Ｅｘｃｅｌファイル）において、設問に従い回答欄に回答を

入力する。

（２）回答の作成に当たっては、以下の点に留意する。

・関係する部署、関係する教職員及び校務分掌組織が連携して、当該教育委員会・

学校の取組を総覧し、当該教育委員会・学校が取り組んでいる施策・活動につい

て、漏れなく捕捉するようにすること。

・分校を置く学校においては、分校における取組を含めて、回答するものとするこ

と（調査Ⅱ関係）。

・各教育委員会においては、自教育委員会が前回調査時に同一の質問に対してどの

ように回答しているかも踏まえながら、回答すること。

１０ 調査結果の取扱い

文部科学省（児童生徒課）において集計・とりまとめの上、人権教育の指導方法

等に関する調査研究会議の協力を得て分析・評価を行い、その結果を公表する。

なお、調査結果に記載する割合の値は小数点第二位を四捨五入したものとしてい

る。
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調査Ⅱの調査対象校の数及び抽出方法について 

 

 

１．調査対象校の数について 
 

各都道府県における調査対象校数は、別表１のとおりとする。 
 

※ 都道府県ごと、学校種ごとの公立学校の学校総数（平成24年度学校基本調査による）

に、それぞれ５％をかけた数（小数点以下切り上げ）を、調査対象校数とした。 

 

 

２．調査対象校の抽出方法について 
 

【小学校・中学校・高等学校】 
 

① 調査対象校の抽出は、学校基本調査（指定統計第１３号）の学校調査番号を用いて行う。 
 

② 都道府県・学校種ごとに、別表２に示す「第１番目抽出番号*
1」を起点として、同表に指

定する「抽出間隔*
2」置きに、その他の抽出番号を抽出し、これらの番号（抽出番号が欠番

である場合等にあっては、当該番号の次の番号）に相当する学校を、調査対象校とする。 
  

＊１ 「第１番目抽出番号」は、「抽出間隔」となる数以下の数（整数）を、文部科学省において無作

為に選んだ。 
 

＊２ 「抽出間隔」は、都道府県の学校種ごとの学校調査番号の総数（当該都道府県・学校種における [最

も大きい学校調査番号]－[最も小さい学校調査番号]＋１）を調査対象校数で除して（小数第一位

以下切り捨て）求めた。 
 

③ 「第１番目抽出番号」以外の抽出番号（第２番目以降の抽出番号）は、「第１番目抽出番

号」に「抽出間隔」となる数を順次加えて求めた番号(A+B､A+B×2､A+B×3､･･･)とする。 
 

※ 第１番目の抽出番号と、その他の抽出番号を合わせ、調査対象校の数の分だけ抽出番号を求める。 

 

④ 抽出番号に相当する学校が、市区町村立小・中学校又は都道府県立高等学校である場合は、

当該学校を調査対象校とする。 
 

⑤ 上記手順により求めた抽出番号が欠番である場合は、抽出番号より下の番号の市区町村立

小・中学校又は都道府県立高等学校で、抽出番号に最も近いものを、調査対象校とする。 

ただし、市区町村立小・中学校又は都道府県立高等学校が、抽出番より下の番号にない場合は、抽出

番号より上の番号で、最も近いものを調査対象校とする。 

 

⑥ 上記手順により求めた抽出番号に相当する学校が、国立・私立学校又は都道府県立中学校・

市区町村立高等学校である場合は、抽出番号より下の番号の市区町村立小・中学校又は都道

府県立高等学校で、抽出番号に最も近いものを、調査対象校とする。 

ただし、市区町村立小・中学校又は都道府県立高等学校が、抽出番より下の番号にない場合は、抽出

番号より上の番号で、最も近いものを調査対象校とする。 
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⑦ 上記手順により求めた抽出番号に相当する学校が、分校に当たる場合には、当該分校を置

く学校全体（本校及び当該学校に置かれるすべての分校）を、調査対象校とする。 

 

【特別支援学校】 
 

別表２に示す抽出番号に相当する学校を、調査対象校とする。 
 

  ※ 抽出番号は、小・中・高等学校における抽出方法に準じ、文部科学省において抽出した。 

 

 

 

＜参考＞ 抽出方法の例 （北海道立高等学校の場合） 

 

（１）調査対象校数の算出 

学校総数 ２４４校 × ０．０５ ＝ １２．２ 

→ 少数第一位を切り上げ 調査対象校数 １３校 

  

（２）抽出間隔の算出 

北海道の高等学校でもっとも小さい学校調査番号は ５５１１ 

北海道の高等学校でもっとも大きい学校調査番号は ６００４ 

 ６００４ － ５５１１ ＋ １ ＝ ４９４ 学校調査番号の総数（欠番含む） 

 ４９４ ÷ 調査対象校数 １３校 ＝３８ 

→ 小数第一位以下切り捨て 抽出間隔 ３８ 

 

（３）第一番目抽出番号の設定 

北海道の高等学校でもっとも小さい学校調査番号 ５５１１ に、文部科学省において無作為

に１～１０の整数を加える。 

もっとも小さい学校調査番号 ５５１１ ＋ １ ＝ 第一番目抽出番号 ５５１２ 

 

（４）抽出番号の算出 

第一番目抽出番号  ５５１２ 

第二番目抽出番号  ５５１２ ＋ 抽出間隔 ３８ × １ ＝ ５５５０ 

 ・ 

 ・ 

 ・ 

第十三番目抽出番号 ５５１２ ＋ 抽出間隔 ３８ × 12 ＝ ５９６８ 

 

（５）欠番等の確認 

（４）で求めた抽出番号それぞれについて、欠番等でないか確認する。 

※ 別紙２の ２－④～⑦ を参照すること。 



（平成24年度学校基本調査による）

平成２４年度 1,872 1,076 21,166 519 9,860 207 3,674 70 1,000

北海道 109 59 1,169 33 642 13 244 4 62

青森 31 17 322 9 165 4 68 1 19

岩手 34 19 370 10 186 4 68 1 14

宮城 40 22 433 11 212 5 81 2 21

秋田 23 12 236 7 123 3 54 1 13

山形 26 16 308 6 112 3 49 1 12

福島 44 25 487 12 237 5 93 2 22

茨城 47 28 549 12 232 5 100 2 22

栃木 34 20 391 9 165 4 65 1 15

群馬 32 17 330 9 169 4 69 2 26

埼玉 74 41 816 22 423 8 152 3 41

千葉 71 42 837 20 383 7 131 2 35

東京 111 66 1,304 32 625 10 189 3 60

神奈川 75 43 860 21 415 8 158 3 44

新潟 46 27 522 12 234 5 91 2 31

富山 19 10 198 5 81 3 43 1 12

石川 21 12 229 5 97 3 45 1 13

福井 18 11 205 4 80 2 33 1 12

山梨 18 10 191 5 91 2 33 1 11

長野 35 19 379 10 190 5 89 1 19

岐阜 34 19 374 10 187 4 66 1 19

静岡 48 26 517 14 265 6 101 2 33

愛知 80 49 980 21 414 8 149 2 33

三重 34 21 414 9 172 3 58 1 16

滋賀 22 12 231 6 101 3 49 1 14

京都 36 21 416 9 176 4 63 2 23

大阪 87 51 1,019 24 464 9 165 3 43

兵庫 70 40 787 18 350 9 161 3 42

奈良 20 11 211 6 105 2 37 1 11

和歌山 25 14 275 7 130 3 43 1 12

鳥取 14 7 139 4 62 2 24 1 9

島根 21 12 229 6 101 2 40 1 12

岡山 35 21 419 9 162 4 67 1 14

広島 46 27 538 13 248 5 91 1 18

山口 31 17 340 9 166 4 65 1 14

徳島 21 13 250 5 93 2 36 1 11

香川 17 10 183 4 75 2 32 1 8

愛媛 28 17 332 7 136 3 54 1 8

高知 23 13 253 7 125 2 38 1 14

福岡 64 38 756 18 345 6 106 2 40

佐賀 17 9 180 5 96 2 36 1 9

長崎 33 19 377 10 184 3 57 1 15

熊本 35 21 407 9 173 4 61 1 17

大分 27 16 307 7 137 3 50 1 16

宮崎 23 13 251 7 137 2 39 1 13

鹿児島 47 29 572 13 243 4 71 1 16

沖縄 26 14 273 8 151 3 60 1 16

「調査Ⅱ　　公立学校に対する調査」　調査対象学校数

区分
調査対象校

計

市町村立小学校 市町村立中学校 都道府県立高等学校 特別支援学校

調査対象校数 学校総数 調査対象校数 学校総数調査対象校数 学校総数 調査対象校数 学校総数

別表１
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「調査Ⅱ　　公立学校に対する調査」第1番目抽出番号及び抽出間隔

第１番目
抽出番号

抽出間隔
第１番目
抽出番号

抽出間隔
第１番目
抽出番号

抽出間隔
第１番目
抽出番号

抽出間隔

（Ａ） （Ｂ） （Ａ） （Ｂ） （Ａ） （Ｂ） （Ａ） （Ｂ）

北海道 15 51 59 3512 55 33 5512 38 13 9712 64 4

青森 13 130 17 3513 140 9 5513 155 4 9713 257 1

岩手 14 46 19 3514 41 10 5514 37 4 9714 220 1

宮城 15 29 22 3515 29 11 5515 32 5 9715 111 2

秋田 106 154 12 3606 200 7 5516 98 3 9716 216 1

山形 17 46 16 3518 118 6 5517 31 3 9717 210 1

福島 18 36 25 3518 34 12 5518 33 5 9718 109 2

茨城 19 62 28 3519 157 12 5519 38 5 9719 111 2

栃木 20 50 20 3520 111 9 5520 22 4 9720 214 1

群馬 611 100 17 3611 182 9 5611 102 4 9721 142 2

埼玉 12 71 41 3512 85 22 5602 39 8 9712 81 3

千葉 13 57 42 3513 56 20 5513 73 7 9713 118 2

東京 34 29 66 3524 29 32 5515 38 10 9714 89 3

神奈川 15 63 43 3515 63 21 5515 113 8 9715 92 3

新潟 16 129 27 3516 164 12 5516 192 5 9716 117 2

富山 17 62 10 3517 65 5 5517 103 3 9717 219 1

石川 18 124 12 3518 338 5 5518 271 3 9718 216 1

福井 19 31 11 3519 30 4 5519 24 2 9719 214 1

山梨 20 32 10 3520 32 5 5523 31 2 9720 211 1

長野 21 126 19 3521 179 10 5521 178 5 9721 215 1

岐阜 13 37 19 3514 36 10 5512 25 4 9712 218 1

静岡 13 101 26 3513 100 14 5516 48 6 9713 114 2

愛知 14 48 49 3514 47 21 5519 64 8 9714 125 2

三重 15 133 21 3515 183 9 5515 31 3 9715 220 1

滋賀 16 133 12 3516 182 6 5516 103 3 9716 213 1

京都 17 34 21 3517 40 9 5517 57 4 9717 111 2

大阪 18 55 51 3519 57 24 5518 55 9 9718 90 3

兵庫 19 48 40 3519 82 18 5519 30 9 9719 91 3

奈良 20 208 11 3520 78 6 5520 74 2 9720 212 1

和歌山 21 96 14 3521 200 7 5521 101 3 9781 151 1

鳥取 12 40 7 3512 23 4 5512 33 2 9712 209 1

島根 13 40 12 3513 34 6 5513 37 2 9713 210 1

岡山 17 47 21 3516 51 9 5514 29 4 9714 213 1

広島 15 102 27 3515 114 13 5524 131 5 9715 285 1

山口 16 44 17 3606 76 9 5609 30 4 9756 215 1

徳島 1517 114 13 3517 318 5 5526 345 2 9717 211 1

香川 1111 168 10 3608 422 4 5518 400 2 9718 219 1

愛媛 19 31 17 3519 43 7 5519 30 3 9719 216 1

高知 20 253 13 3520 184 7 5520 145 2 9720 215 1

福岡 21 73 38 3521 94 18 5524 48 6 9721 138 2

佐賀 102 95 9 3512 46 5 6002 51 2 9712 207 1

長崎 13 29 19 3513 29 10 5513 37 3 9713 218 1

熊本 14 32 21 3514 37 9 5514 20 4 9714 219 1

大分 15 34 16 3515 39 7 5515 37 3 9715 219 1

宮崎 1106 56 13 4106 128 7 6006 23 2 9716 253 1

鹿児島 1007 31 29 4007 71 13 5607 83 4 9717 215 1

沖縄 18 22 14 3518 27 8 5518 28 3 9718 218 1

区分 （参考）
調査対
象校数

（参考）
調査対
象校数

特別支援学校都道府県立高等学校市町村立中学校市町村立小学校

（参考）
調査対
象校数

（参考）
調査対
象校数

別表２
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（都道府県）

問 選択肢 回答数 回答都道府県数 割合

ア 42 89.4%
イ 0 0.0%
ウ 2 4.3%
エ 3 6.4%
ア 39 92.9%
イ 42 100.0%
ウ 35 83.3%
エ 33 78.6%
オ 41 97.6%
カ 40 95.2%
キ 31 73.8%
ク 34 81.0%
ケ 12 28.6%
ア 36 85.7%
イ 6 14.3%
ウ 0 0.0%
ア 44 93.6%
イ 44 93.6%
ウ 32 68.1%
エ 29 61.7%
オ 11 23.4%
ア 10 21.3%
イ 21 44.7%
ウ 5 10.6%
エ 11 23.4%
ア 29 61.7%
イ 34 72.3%
ウ 35 74.5%
エ 42 89.4%
オ 25 53.2%
カ 3 6.4%
キ 1 2.1%
ア 36 78.3%
イ 7 15.2%
ウ 2 4.3%
エ 1 2.2%

8
ア 43 91.5%
イ 33 70.2%
ウ 36 76.6%
エ 30 63.8%
オ 18 38.3%
カ 12 25.5%
キ 1 2.1%
ア 9 19.1%
イ 38 80.9%
ウ 0 0.0%
エ 0 0.0%
ア 34 72.3%
イ 41 87.2%
ウ 22 46.8%
エ 23 48.9%
オ 26 55.3%
カ 21 44.7%
キ 6 12.8%

11 47

7 46

記述式

9 47

10 47

4 47

475

6 47

471

2 42

3 42

参考資料２

8



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（都道府県）

問 選択肢 回答数 回答都道府県数 割合

ア 41 87.2%
イ 2 4.3%
ウ 4 8.5%
a 36 87.8%
b 12 29.3%
c 17 41.5%
d 2 4.9%
a 35 85.4%
b 21 51.2%
c 24 58.5%
d 3 7.3%
a 38 92.7%
b 21 51.2%
c 27 65.9%
d 1 2.4%
a 30 73.2%
b 19 46.3%
c 22 53.7%
d 3 7.3%
a 16 39.0%
b 11 26.8%
c 24 58.5%
d 0 0.0%
a 32 78.0%
b 15 36.6%
c 17 41.5%
d 1 2.4%
a 40 97.6%
b 15 36.6%
c 16 39.0%
d 10 24.4%
a 37 90.2%
b 16 39.0%
c 21 51.2%
d 6 14.6%
a 24 58.5%
b 16 39.0%
c 21 51.2%
d 5 12.2%
a 1 2.4%
b 0 0.0%
c 0 0.0%
d 0 0.0%
ア 46 97.9%
イ 39 83.0%
ウ 45 95.7%
エ 14 29.8%
オ 9 19.1%
ア 43 91.5%
イ 25 53.2%
ウ 36 76.6%
エ 8 17.0%
オ 3 6.4%

14
主催

47

14
盛り込む

47

13ク 41

13ケ 41

13コ 41

13オ 41

13カ 41

13キ 41

13イ 41

13ウ 41

13エ 41

12 47

13ア 41

9



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（都道府県）

問 選択肢 回答数 回答都道府県数 割合

ア 40 85.1%
イ 41 87.2%
ウ 36 76.6%
エ 32 68.1%
オ 19 40.4%
ア 19 40.4%
イ 23 48.9%
ウ 29 61.7%
エ 24 51.1%
オ 15 31.9%
a 37 78.7%
b 9 19.1%
c 11 23.4%
d 1 2.1%
a 37 78.7%
b 19 40.4%
c 20 42.6%
d 3 6.4%
a 37 78.7%
b 24 51.1%
c 22 46.8%
d 3 6.4%
a 30 63.8%
b 20 42.6%
c 25 53.2%
d 2 4.3%
a 19 40.4%
b 15 31.9%
c 24 51.1%
d 0 0.0%
a 35 74.5%
b 16 34.0%
c 15 31.9%
d 1 2.1%
a 41 87.2%
b 16 34.0%
c 20 42.6%
d 7 14.9%
a 37 78.7%
b 16 34.0%
c 22 46.8%
d 5 10.6%
a 18 38.3%
b 8 17.0%
c 12 25.5%
d 0 0.0%
a 2 4.3%
b 2 4.3%
c 1 2.1%
d 0 0.0%
ア 41 87.2%
イ 4 8.5%
ウ 2 4.3%

18
19
20
21
22

記述式
記述式

記述式

16コ 47

17 47

16ク 47

16ケ 47

記述式
記述式

16オ 47

16カ 47

16キ 47

16イ 47

16ウ 47

16エ 47

15
盛り込む

47

16ア 47

15
主催

47

10



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（市町村）

問 選択肢 回答数 回答市町村数 割合

ア 841 48.4%
イ 40 2.3%
ウ 548 31.5%
エ 309 17.8%
ア 576 68.5%
イ 822 97.7%
ウ 369 43.9%
エ 318 37.8%
オ 584 69.4%
カ 649 77.2%
キ 354 42.1%
ク 554 65.9%
ケ 36 4.3%
ア 578 65.6%
イ 262 29.7%
ウ 37 4.2%

無回答 4 0.5%
ア 1,208 69.5%
イ 1,147 66.0%
ウ 775 44.6%
エ 486 28.0%
オ 127 7.3%
ア 187 10.8%
イ 294 16.9%
ウ 390 22.4%
エ 867 49.9%
ア 276 15.9%
イ 453 26.1%
ウ 377 21.7%
エ 404 23.2%
オ 186 10.7%
カ 197 11.3%
キ 786 45.2%
ア 356 37.8%
イ 151 16.0%
ウ 113 12.0%
エ 321 34.1%

8
ア 677 39.0%
イ 607 34.9%
ウ 941 54.1%
エ 621 35.7%
オ 450 25.9%
カ 173 10.0%
キ 304 17.5%
ア 389 22.4%
イ 359 20.7%
ウ 275 15.8%
エ 715 41.1%
ア 608 59.4%
イ 639 62.5%
ウ 173 16.9%
エ 106 10.4%
オ 80 7.8%
カ 151 14.8%
キ 32 3.1%
ア 753 43.3%
イ 218 12.5%
ウ 767 44.1%

3 881

10 1,738

7 941

2 841

1 1,738

6 1,738

5 1,738

4 1,738

記述式

9 1,738

12 1,738

11 1,023
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（市町村）

問 選択肢 回答数 回答市町村数 割合

a 426 56.6%
b 166 22.0%
c 129 17.1%
d 33 4.4%
a 359 47.7%
b 214 28.4%
c 233 30.9%
d 22 2.9%
a 387 51.4%
b 283 37.6%
c 160 21.2%
d 39 5.2%
a 235 31.2%
b 204 27.1%
c 136 18.1%
d 16 2.1%
a 165 21.9%
b 123 16.3%
c 167 22.2%
d 13 1.7%
a 344 45.7%
b 144 19.1%
c 161 21.4%
d 27 3.6%
a 530 70.4%
b 129 17.1%
c 150 19.9%
d 113 15.0%
a 384 51.0%
b 118 15.7%
c 162 21.5%
d 91 12.1%
a 168 22.3%
b 87 11.6%
c 94 12.5%
d 23 3.1%
a 12 1.6%
b 3 0.4%
c 3 0.4%
d 6 0.8%
ア 725 41.7%
イ 217 12.5%
ウ 243 14.0%
エ 56 3.2%
オ 222 12.8%
ア 521 30.0%
イ 133 7.7%
ウ 158 9.1%
エ 27 1.6%
オ 162 9.3%
ア 112 6.4%
イ 121 7.0%
ウ 551 31.7%
エ 504 29.0%
オ 141 8.1%
ア 65 3.7%
イ 69 4.0%
ウ 450 25.9%
エ 382 22.0%
オ 112 6.4%

15
人権

1,738

13ア 753

13エ 753

13オ 753

13イ 753

13ウ 753

13ク 753

13ケ 753

13カ 753

13キ 753

15
主催

1,738

13コ 753

14
主催

1,738

14
人権

1,738
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（市町村）

問 選択肢 回答数 回答市町村数 割合

a 496 28.5%
b 132 7.6%
c 72 4.1%
d 39 2.2%
a 627 36.1%
b 299 17.2%
c 318 18.3%
d 38 2.2%
a 442 25.4%
b 251 14.4%
c 132 7.6%
d 30 1.7%
a 268 15.4%
b 179 10.3%
c 113 6.5%
d 24 1.4%
a 298 17.1%
b 137 7.9%
c 221 12.7%
d 21 1.2%
a 595 34.2%
b 197 11.3%
c 203 11.7%
d 42 2.4%
a 671 38.6%
b 134 7.7%
c 135 7.8%
d 128 7.4%
a 494 28.4%
b 107 6.2%
c 162 9.3%
d 100 5.8%
a 174 10.0%
b 62 3.6%
c 56 3.2%
d 16 0.9%
a 66 3.8%
b 19 1.1%
c 21 1.2%
d 26 1.5%
ア 566 32.6%
イ 599 34.5%
ウ 573 33.0%

18
19
20

ア 453 26.1%
イ 1,285 73.9%

22

21 1,738

16ア 1,738

16エ 1,738

16オ 1,738

16イ 1,738

16ウ 1,738

16ク 1,738

16ケ 1,738

16カ 1,738

16キ 1,738

記述式

記述式
記述式
記述式

16コ 1,738

17 1,738
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 979 52.3%
イ 227 12.1%
ウ 948 50.6%
エ 916 48.9%
オ 515 27.5%
カ 123 6.6%
ア 344 18.4%
イ 541 28.9%
ウ 516 27.6%
エ 788 42.1%
オ 675 36.1%
カ 788 42.1%
ア 1,410 75.3%
イ 64 3.4%
ウ 262 14.0%
エ 136 7.3%
ア 1,219 65.1%
イ 118 6.3%
ウ 366 19.6%
エ 169 9.0%
ア 950 65.7%
イ 1,351 93.4%
ウ 1,176 81.3%
エ 903 62.4%
オ 952 65.8%
カ 290 20.1%
キ 560 38.7%
ク 655 45.3%
ケ 662 45.8%
コ 690 47.7%
サ 48 3.3%
ア 818 56.6%
イ 1,043 72.1%
ウ 893 61.8%
エ 1,001 69.2%
オ 630 43.6%
カ 127 8.8%
キ 88 6.1%
ク 84 5.8%
ケ 49 3.4%
コ 16 1.1%
ア 1,037 55.4%
イ 1,400 74.8%
ウ 1,476 78.8%
エ 848 45.3%
オ 1,035 55.3%
カ 1,074 57.4%
キ 884 47.2%
ク 652 34.8%
ケ 28 1.5%
コ 88 4.7%
ア 1,150 61.4%
イ 703 37.6%
ウ 508 27.1%
エ 254 13.6%
オ 1,276 68.2%

1 1,872

2 1,872

7 1,872

3 1,872

4

5

1,872

1,446

6 1,446

8 1,872
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 1,319 70.5%
イ 544 29.1%
ウ 1,259 67.3%
エ 498 26.6%
オ 1,069 57.1%
カ 646 34.5%
キ 1,055 56.4%
ク 66 3.5%
ケ 100 5.3%
ア 749 40.0%
イ 706 37.7%
ウ 957 51.1%
エ 1,036 55.3%
オ 871 46.5%
カ 449 24.0%
キ 77 4.1%
ク 139 7.4%
ア 899 48.0%
イ 198 10.6%
ウ 1,238 66.1%
エ 197 10.5%
オ 73 3.9%
カ 216 11.5%
ア 809 43.2%
イ 287 15.3%
ウ 862 46.0%
エ 834 44.6%
オ 475 25.4%
カ 44 2.4%
キ 375 20.0%
ア 959 51.2%
イ 1,142 61.0%
ウ 900 48.1%
エ 1,242 66.3%
オ 721 38.5%
カ 241 12.9%
キ 239 12.8%
ク 167 8.9%
ケ 77 4.1%
コ 117 6.3%
ア 463 24.7%
イ 47 2.5%
ウ 335 17.9%
エ 768 41.0%
オ 1,411 75.4%
カ 1,240 66.2%
キ 1,610 86.0%
ク 1,381 73.8%
ケ 240 12.8%
コ 66 3.5%
サ 192 10.3%
シ 356 19.0%
ス 276 14.7%
セ 171 9.1%

15

10 1,872

1,87211

9 1,872

14 1,872

記述式

12 1,872

1,87213
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 445 23.8%
イ 1,192 63.7%
ウ 226 12.1%
エ 9 0.5%
ア 621 37.9%
イ 965 58.9%
ウ 1,394 85.2%
エ 1,202 73.4%
オ 215 13.1%
カ 112 6.8%
キ 109 6.7%

18
ア 456 24.4%
イ 1,000 53.4%
ウ 982 52.5%
エ 124 6.6%
オ 952 50.9%
カ 375 20.0%
キ 654 34.9%
ク 355 19.0%
ケ 73 3.9%
コ 236 12.6%

20
ア 824 44.0%
イ 131 7.0%
ウ 591 31.6%
エ 326 17.4%
ア 907 48.5%
イ 1,103 58.9%
ウ 833 44.5%
エ 1,110 59.3%
オ 659 35.2%
カ 214 11.4%
キ 213 11.4%
ク 130 6.9%
ケ 72 3.8%
コ 185 9.9%
ア 563 30.1%
イ 963 51.4%
ウ 313 16.7%
エ 33 1.8%
ア 278 14.9%
イ 934 49.9%
ウ 608 32.5%
エ 52 2.8%
ア 146 7.8%
イ 752 40.2%
ウ 870 46.5%
エ 104 5.6%
ア 1,192 63.7%
イ 823 44.0%
ウ 1,497 80.0%
エ 352 18.8%
オ 259 13.8%
カ 432 23.1%
キ 275 14.7%
ク 304 16.2%
ケ 82 4.4%

1,872

19

17 1,637

16 1,872

記述式

1,872

記述式

21

23 1,872

24 1,872

25 1,872

1,872

22

26 1,872
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 1,577 84.2%
イ 461 24.6%
ウ 439 23.5%
エ 776 41.5%
オ 480 25.6%
カ 382 20.4%
キ 200 10.7%

28
ア 368 19.7%
イ 1,504 80.3%

30

29 1,872

記述式

記述式

27 1,872

17



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：市町村立小学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 602 55.9%
イ 67 6.2%
ウ 498 46.3%
エ 614 57.1%
オ 284 26.4%
カ 74 6.9%
ア 186 17.3%
イ 333 30.9%
ウ 284 26.4%
エ 449 41.7%
オ 410 38.1%
カ 458 42.6%
ア 862 80.1%
イ 32 3.0%
ウ 122 11.3%
エ 60 5.6%
ア 726 67.5%
イ 61 5.7%
ウ 206 19.1%
エ 83 7.7%
ア 596 68.0%
イ 835 95.3%
ウ 735 83.9%
エ 581 66.3%
オ 588 67.1%
カ 181 20.7%
キ 356 40.6%
ク 415 47.4%
ケ 432 49.3%
コ 408 46.6%
サ 27 3.1%
ア 524 59.8%
イ 637 72.7%
ウ 604 68.9%
エ 600 68.5%
オ 420 47.9%
カ 79 9.0%
キ 56 6.4%
ク 53 6.1%
ケ 30 3.4%
コ 9 1.0%
ア 625 58.1%
イ 848 78.8%
ウ 891 82.8%
エ 464 43.1%
オ 697 64.8%
カ 697 64.8%
キ 568 52.8%
ク 413 38.4%
ケ 17 1.6%
コ 36 3.3%
ア 726 67.5%
イ 438 40.7%
ウ 312 29.0%
エ 163 15.1%
オ 757 70.4%

1 1,076

2 1,076

3 1,076

4 1,076

5 876

6 876

7 1,076

8 1,076
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：市町村立小学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 797 74.1%
イ 348 32.3%
ウ 764 71.0%
エ 304 28.3%
オ 664 61.7%
カ 410 38.1%
キ 667 62.0%
ク 29 2.7%
ケ 40 3.7%
ア 425 39.5%
イ 497 46.2%
ウ 599 55.7%
エ 637 59.2%
オ 557 51.8%
カ 299 27.8%
キ 47 4.4%
ク 54 5.0%
ア 529 49.2%
イ 133 12.4%
ウ 729 67.8%
エ 132 12.3%
オ 44 4.1%
カ 108 10.0%
ア 520 48.3%
イ 175 16.3%
ウ 527 49.0%
エ 548 50.9%
オ 298 27.7%
カ 20 1.9%
キ 179 16.6%
ア 596 55.4%
イ 659 61.2%
ウ 599 55.7%
エ 717 66.6%
オ 480 44.6%
カ 148 13.8%
キ 132 12.3%
ク 95 8.8%
ケ 39 3.6%
コ 50 4.6%
ア 224 20.8%
イ 14 1.3%
ウ 136 12.6%
エ 440 40.9%
オ 899 83.6%
カ 772 71.7%
キ 959 89.1%
ク 857 79.6%
ケ 124 11.5%
コ 31 2.9%
サ 133 12.4%
シ 191 17.8%
ス 133 12.4%
セ 71 6.6%

15

9 1,076

10 1,076

11 1,076

12 1,076

13 1,076

14 1,076

記述式
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：市町村立小学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 305 28.3%
イ 690 64.1%
ウ 79 7.3%
エ 2 0.2%
ア 438 44.0%
イ 657 66.0%
ウ 888 89.2%
エ 766 77.0%
オ 211 21.2%
カ 62 6.2%
キ 58 5.8%

18
ア 340 31.6%
イ 594 55.2%
ウ 650 60.4%
エ 97 9.0%
オ 538 50.0%
カ 239 22.2%
キ 395 36.7%
ク 189 17.6%
ケ 40 3.7%
コ 110 10.2%

20
ア 510 47.4%
イ 70 6.5%
ウ 330 30.7%
エ 166 15.4%
ア 573 53.3%
イ 648 60.2%
ウ 566 52.6%
エ 656 61.0%
オ 442 41.1%
カ 132 12.3%
キ 125 11.6%
ク 72 6.7%
ケ 27 2.5%
コ 85 7.9%
ア 392 36.4%
イ 526 48.9%
ウ 148 13.8%
エ 10 0.9%
ア 193 17.9%
イ 552 51.3%
ウ 316 29.4%
エ 15 1.4%
ア 99 9.2%
イ 481 44.7%
ウ 458 42.6%
エ 38 3.5%
ア 667 62.0%
イ 504 46.8%
ウ 914 84.9%
エ 156 14.5%
オ 147 13.7%
カ 273 25.4%
キ 136 12.6%
ク 178 16.5%
ケ 37 3.4%

16 1,076

17 995

記述式

19 1,076

記述式

21 1,076

22 1,076

23 1,076

24 1,076

25 1,076

26 1,076
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：市町村立小学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 941 87.5%
イ 196 18.2%
ウ 270 25.1%
エ 425 39.5%
オ 324 30.1%
カ 246 22.9%
キ 122 11.3%

28
ア 256 23.8%
イ 820 76.2%

30

27 1,076

記述式

29 1,076

記述式

21



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：市町村立中学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 251 48.4%
イ 70 13.5%
ウ 291 56.1%
エ 230 44.3%
オ 158 30.4%
カ 30 5.8%
ア 98 18.9%
イ 140 27.0%
ウ 132 25.4%
エ 229 44.1%
オ 190 36.6%
カ 219 42.2%
ア 381 73.4%
イ 19 3.7%
ウ 87 16.8%
エ 33 6.4%
ア 335 64.5%
イ 37 7.1%
ウ 112 21.6%
エ 36 6.9%
ア 260 66.5%
イ 368 94.1%
ウ 322 82.4%
エ 253 64.7%
オ 273 69.8%
カ 82 21.0%
キ 139 35.5%
ク 174 44.5%
ケ 177 45.3%
コ 163 41.7%
サ 10 2.6%
ア 218 55.8%
イ 275 70.3%
ウ 281 71.9%
エ 262 67.0%
オ 201 51.4%
カ 25 6.4%
キ 16 4.1%
ク 20 5.1%
ケ 12 3.1%
コ 5 1.3%
ア 283 54.5%
イ 381 73.4%
ウ 408 78.6%
エ 242 46.6%
オ 254 48.9%
カ 281 54.1%
キ 242 46.6%
ク 158 30.4%
ケ 7 1.3%
コ 19 3.7%
ア 306 59.0%
イ 181 34.9%
ウ 122 23.5%
エ 51 9.8%
オ 353 68.0%

1 519

2 519

3 519

4 519

5 391

6 391

7 519

8 519
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：市町村立中学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 373 71.9%
イ 151 29.1%
ウ 338 65.1%
エ 149 28.7%
オ 299 57.6%
カ 173 33.3%
キ 263 50.7%
ク 16 3.1%
ケ 33 6.4%
ア 217 41.8%
イ 165 31.8%
ウ 313 60.3%
エ 305 58.8%
オ 230 44.3%
カ 112 21.6%
キ 20 3.9%
ク 30 5.8%
ア 230 44.3%
イ 54 10.4%
ウ 368 70.9%
エ 48 9.2%
オ 16 3.1%
カ 54 10.4%
ア 236 45.5%
イ 100 19.3%
ウ 283 54.5%
エ 209 40.3%
オ 81 15.6%
カ 9 1.7%
キ 102 19.7%
ア 268 51.6%
イ 312 60.1%
ウ 284 54.7%
エ 330 63.6%
オ 223 43.0%
カ 48 9.2%
キ 63 12.1%
ク 46 8.9%
ケ 22 4.2%
コ 37 7.1%
ア 145 27.9%
イ 16 3.1%
ウ 128 24.7%
エ 217 41.8%
オ 346 66.7%
カ 307 59.2%
キ 438 84.4%
ク 358 69.0%
ケ 76 14.6%
コ 18 3.5%
サ 45 8.7%
シ 113 21.8%
ス 106 20.4%
セ 64 12.3%

15

9 519

10 519

11 519

12 519

13 519

14 519

記述式
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：市町村立中学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 90 17.3%
イ 358 69.0%
ウ 70 13.5%
エ 2 0.4%
ア 124 27.7%
イ 282 62.9%
ウ 391 87.3%
エ 317 70.8%
オ 2 0.4%
カ 21 4.7%
キ 22 4.9%

18
ア 89 17.1%
イ 279 53.8%
ウ 250 48.2%
エ 19 3.7%
オ 287 55.3%
カ 113 21.8%
キ 220 42.4%
ク 113 21.8%
ケ 21 4.0%
コ 60 11.6%

20
ア 196 37.8%
イ 47 9.1%
ウ 180 34.7%
エ 97 18.7%
ア 250 48.2%
イ 288 55.5%
ウ 250 48.2%
エ 283 54.5%
オ 204 39.3%
カ 47 9.1%
キ 52 10.0%
ク 36 6.9%
ケ 23 4.4%
コ 60 11.6%
ア 125 24.1%
イ 287 55.3%
ウ 101 19.5%
エ 7 1.3%
ア 62 11.9%
イ 259 49.9%
ウ 184 35.5%
エ 15 2.9%
ア 34 6.6%
イ 202 38.9%
ウ 256 49.3%
エ 28 5.4%
ア 337 64.9%
イ 205 39.5%
ウ 425 81.9%
エ 102 19.7%
オ 79 15.2%
カ 119 22.9%
キ 95 18.3%
ク 77 14.8%
ケ 19 3.7%

16 519

17 448

記述式

19 519

記述式

21 519

22 519

23 519

24 519

25 519

26 519

24



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：市町村立中学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 431 83.0%
イ 179 34.5%
ウ 125 24.1%
エ 197 38.0%
オ 127 24.5%
カ 83 16.0%
キ 46 8.9%

28
ア 88 17.0%
イ 431 83.0%

30

27 519

記述式

29 519

記述式

25



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：都道府県立高等学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 77 37.2%
イ 67 32.4%
ウ 125 60.4%
エ 52 25.1%
オ 66 31.9%
カ 16 7.7%
ア 48 23.2%
イ 52 25.1%
ウ 78 37.7%
エ 72 34.8%
オ 51 24.6%
カ 90 43.5%
ア 124 59.9%
イ 13 6.3%
ウ 37 17.9%
エ 33 15.9%
ア 123 59.4%
イ 18 8.7%
ウ 29 14.0%
エ 37 17.9%
ア 74 56.1%
イ 109 82.6%
ウ 97 73.5%
エ 56 42.4%
オ 74 56.1%
カ 24 18.2%
キ 43 32.6%
ク 48 36.4%
ケ 43 32.6%
コ 86 65.2%
サ 6 4.5%
ア 60 45.5%
イ 97 73.5%
ウ 8 6.1%
エ 104 78.8%
オ 6 4.5%
カ 16 12.1%
キ 14 10.6%
ク 8 6.1%
ケ 6 4.5%
コ 1 0.8%
ア 103 49.8%
イ 131 63.3%
ウ 136 65.7%
エ 108 52.2%
オ 62 30.0%
カ 71 34.3%
キ 55 26.6%
ク 62 30.0%
ケ 2 1.0%
コ 27 13.0%
ア 92 44.4%
イ 64 30.9%
ウ 53 25.6%
エ 33 15.9%
オ 124 59.9%

1 207

2 207

3 207

4 207

5 132

6 132

7 207

8 207
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：都道府県立高等学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 108 52.2%
イ 33 15.9%
ウ 133 64.3%
エ 41 19.8%
オ 81 39.1%
カ 49 23.7%
キ 96 46.4%
ク 11 5.3%
ケ 23 11.1%
ア 80 38.6%
イ 34 16.4%
ウ 35 16.9%
エ 74 35.7%
オ 63 30.4%
カ 28 13.5%
キ 7 3.4%
ク 44 21.3%
ア 102 49.3%
イ 7 3.4%
ウ 117 56.5%
エ 15 7.2%
オ 9 4.3%
カ 36 17.4%
ア 44 21.3%
イ 10 4.8%
ウ 44 21.3%
エ 51 24.6%
オ 42 20.3%
カ 11 5.3%
キ 87 42.0%
ア 72 34.8%
イ 132 63.8%
ウ 17 8.2%
エ 151 72.9%
オ 15 7.2%
カ 38 18.4%
キ 38 18.4%
ク 20 9.7%
ケ 13 6.3%
コ 23 11.1%
ア 78 37.7%
イ 14 6.8%
ウ 69 33.3%
エ 89 43.0%
オ 109 52.7%
カ 102 49.3%
キ 157 75.8%
ク 122 58.9%
ケ 34 16.4%
コ 13 6.3%
サ 8 3.9%
シ 44 21.3%
ス 36 17.4%
セ 33 15.9%

15

9 207

10 207

11 207

12 207

13 207

14 207

記述式
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：都道府県立高等学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 28 13.5%
イ 108 52.2%
ウ 66 31.9%
エ 5 2.4%
ア 50 36.8%
イ 6 4.4%
ウ 73 53.7%
エ 84 61.8%
オ 0 0.0%
カ 0 0.0%
キ 19 14.0%

18
ア 20 9.7%
イ 95 45.9%
ウ 60 29.0%
エ 5 2.4%
オ 93 44.9%
カ 16 7.7%
キ 22 10.6%
ク 48 23.2%
ケ 8 3.9%
コ 51 24.6%

20
ア 87 42.0%
イ 14 6.8%
ウ 59 28.5%
エ 47 22.7%
ア 65 31.4%
イ 128 61.8%
ウ 16 7.7%
エ 132 63.8%
オ 11 5.3%
カ 29 14.0%
キ 30 14.5%
ク 17 8.2%
ケ 12 5.8%
コ 30 14.5%
ア 29 14.0%
イ 116 56.0%
ウ 48 23.2%
エ 14 6.8%
ア 14 6.8%
イ 95 45.9%
ウ 82 39.6%
エ 16 7.7%
ア 7 3.4%
イ 49 23.7%
ウ 120 58.0%
エ 31 15.0%
ア 144 69.6%
イ 75 36.2%
ウ 118 57.0%
エ 74 35.7%
オ 28 13.5%
カ 28 13.5%
キ 34 16.4%
ク 36 17.4%
ケ 21 10.1%

16 207

17 136

記述式

19 207

記述式

21 207

22 207

23 207

24 207

25 207

26 207

28



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：都道府県立高等学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 153 73.9%
イ 65 31.4%
ウ 34 16.4%
エ 121 58.5%
オ 21 10.1%
カ 31 15.0%
キ 24 11.6%

28
ア 17 8.2%
イ 190 91.8%

30

27 207

記述式

29 207

記述式

29



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：特別支援学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 50 71.4%
イ 23 32.9%
ウ 34 48.6%
エ 21 30.0%
オ 7 10.0%
カ 3 4.3%
ア 12 17.1%
イ 16 22.9%
ウ 23 32.9%
エ 38 54.3%
オ 25 35.7%
カ 21 30.0%
ア 44 62.9%
イ 0 0.0%
ウ 16 22.9%
エ 10 14.3%
ア 36 51.4%
イ 2 2.9%
ウ 19 27.1%
エ 13 18.6%
ア 21 44.7%
イ 40 85.1%
ウ 23 48.9%
エ 14 29.8%
オ 18 38.3%
カ 4 8.5%
キ 23 48.9%
ク 19 40.4%
ケ 11 23.4%
コ 34 72.3%
サ 5 10.6%
ア 16 34.0%
イ 34 72.3%
ウ 1 2.1%
エ 35 74.5%
オ 3 6.4%
カ 7 14.9%
キ 2 4.3%
ク 3 6.4%
ケ 2 4.3%
コ 1 2.1%
ア 26 37.1%
イ 41 58.6%
ウ 42 60.0%
エ 35 50.0%
オ 23 32.9%
カ 26 37.1%
キ 19 27.1%
ク 20 28.6%
ケ 2 2.9%
コ 6 8.6%
ア 27 38.6%
イ 21 30.0%
ウ 21 30.0%
エ 7 10.0%
オ 43 61.4%

1 70

2 70

3 70

4 70

5 47

6 47

7 70

8 70

30



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：特別支援学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 42 60.0%
イ 12 17.1%
ウ 25 35.7%
エ 4 5.7%
オ 26 37.1%
カ 15 21.4%
キ 30 42.9%
ク 10 14.3%
ケ 4 5.7%
ア 27 38.6%
イ 10 14.3%
ウ 11 15.7%
エ 21 30.0%
オ 22 31.4%
カ 10 14.3%
キ 4 5.7%
ク 11 15.7%
ア 38 54.3%
イ 4 5.7%
ウ 25 35.7%
エ 2 2.9%
オ 4 5.7%
カ 18 25.7%
ア 10 14.3%
イ 2 2.9%
ウ 9 12.9%
エ 27 38.6%
オ 54 77.1%
カ 4 5.7%
キ 7 10.0%
ア 24 34.3%
イ 40 57.1%
ウ 1 1.4%
エ 45 64.3%
オ 4 5.7%
カ 8 11.4%
キ 7 10.0%
ク 6 8.6%
ケ 3 4.3%
コ 7 10.0%
ア 16 22.9%
イ 3 4.3%
ウ 2 2.9%
エ 22 31.4%
オ 58 82.9%
カ 60 85.7%
キ 57 81.4%
ク 45 64.3%
ケ 6 8.6%
コ 4 5.7%
サ 6 8.6%
シ 8 11.4%
ス 2 2.9%
セ 3 4.3%

15

9 70

10 70

11 70

12 70

13 70

14 70

記述式
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人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：特別支援学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 23 32.9%
イ 36 51.4%
ウ 11 15.7%
エ 0 0.0%
ア 10 16.9%
イ 21 35.6%
ウ 43 72.9%
エ 36 61.0%
オ 2 3.4%
カ 29 49.2%
キ 10 16.9%

18
ア 7 10.0%
イ 32 45.7%
ウ 22 31.4%
エ 3 4.3%
オ 35 50.0%
カ 7 10.0%
キ 17 24.3%
ク 6 8.6%
ケ 4 5.7%
コ 15 21.4%

20
ア 32 45.7%
イ 1 1.4%
ウ 22 31.4%
エ 15 21.4%
ア 20 28.6%
イ 40 57.1%
ウ 2 2.9%
エ 40 57.1%
オ 2 2.9%
カ 6 8.6%
キ 7 10.0%
ク 5 7.1%
ケ 10 14.3%
コ 10 14.3%
ア 17 24.3%
イ 35 50.0%
ウ 16 22.9%
エ 2 2.9%
ア 9 12.9%
イ 29 41.4%
ウ 26 37.1%
エ 6 8.6%
ア 6 8.6%
イ 21 30.0%
ウ 36 51.4%
エ 7 10.0%
ア 45 64.3%
イ 39 55.7%
ウ 41 58.6%
エ 20 28.6%
オ 5 7.1%
カ 13 18.6%
キ 10 14.3%
ク 13 18.6%
ケ 5 7.1%

16 70

17 59

記述式

19 70

記述式

21 70

22 70

23 70

24 70

25 70

26 70

32



人権教育の推進に関する取組状況の調査結果について
（公立学校：特別支援学校）

問 選択肢 回答数 回答公立学校数 割合

ア 53 75.7%
イ 21 30.0%
ウ 10 14.3%
エ 34 48.6%
オ 8 11.4%
カ 22 31.4%
キ 8 11.4%

28
ア 7 10.0%
イ 63 90.0%

30

27 70

記述式

29 70

記述式
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調査概要

趣旨：「人権教育の指導方法等の在り方について［第三次とりまとめ］」を踏まえ、各教育委員会や
学校における人権教育の取組状況を把握する。

対象：全国の都道府県・市町村教育委員会、１，８７２の公立学校（無作為抽出）

調査結果総論

各教育委員会や学校における人権教育の取組については、概ねその定着が図られていると言え、
また、一部の教育委員会においては積極的かつ継続的に人権教育の取組を推進しているが、前回
調査の結果と比べ、大きな進展が見られるという状況にまでは至っていない。

調査結果各論

未策定の教育委員会においては、人権教育の推進
方針・計画の作成作業を早急に進めていただきたい。

【現状】 人権教育の推進方針・計画の策定状況<教育委員会>

① 教育委員会における取組の活性化

<都道府県> <市町村>

策定済 42

策定済
841

未策定
309

検討中
548

未策定

検討中

【提言】 学校において[第三次とりまとめ]がより一層活用
されるための工夫をお願いしたい。

【現状】人権教育の計画策定に当たり参考にした資料<学校全体>

② [第三次とりまとめ]についての周知・理解の促進

【提言】

学校において[第三次とりまとめ]の実践等を参考
にしつつ、研修を積極的に進めていただきたい。

【現状】人権教育に関わる校内研修の取組状況<学校全体>

③ 指導内容・方法等に関する校内研修の充実

【提言】 いずれの学校種においても、それぞれの学校の児童
生徒の実態に応じた人権教育の実践をお願いしたい。

【現状】 各学校種における人権教育の取組状況<小中高等学校> 

④ 全ての学校種における人権教育の取組の促進

【提言】

知識的、価値的･態度的、技能的側面それぞれに同様
な重みを置いて同時に取り上げられるよう改善を

お願いしたい。

【現状】 人権教育の指導内容として力を入れている項目
<学校全体> 

⑤ 三側面の総合的な取り扱い

【提言】

学校・家庭・地域の連携を一層推進していただきたい。

【現状】 人権教育に関わる研修の一環としての家庭・地域との
相互理解に関する研修実施状況<学校全体> 

⑥ 家庭・地域との連携の一層の促進

【提言】

ア ［第三次とりまとめ］ ケ その他
イ 都道府県の方針・計画 コ 無し
ウ 市区町村の方針・計画
エ 都道府県作成の指導用資料等
オ 市区町村作成の指導用資料等
カ 人権教育を推進する大学等の資料
キ 人権教育関連団体の資料
ク 国際組織作成の資料

よく取り組んでいる

どちらかといえば、
取り組んでいる

あまり
取り組んでいない

全く取り組んでいない ア 全体計画をすでに定めている。 ウ 人権教育担当者を置いている。
イ 年間指導計画をすでに定めている。 エ 「協力的・参加的・体験的な学習」を

「よく行っている」、「どちらかといえば、
行っている」。

よく取り組んでいる

どちらかといえば、
取り組んでいる

あまり
取り組んでいない

全く取り組んでいない

策定中

文部科学省ＨＰに［第三次とりまとめ］など人権教育に関する資料を掲載しています。是非ご活用ください。 http://www.mext.go.jp/a_menu/shotou/jinken/

14.9%

49.9%

32.5%

40.2%
46.5%

7.8%

2
3

2.8%

5.6%

40
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ア～ウ、シ 知識的側面
（概念、法令、歴史など）

エ、オ、キ、ス、セ
価値的・態度的側面
（自尊感情、感受性など）

カ、ク～サ 技能的側面
（問題解決技能など）


